



# ПОЮ СОВЕТСКОЕ ОТЕЧЕСТВО

**Д. ГНАТЮК,**

народный артист СССР, депутат Верховного Совета СССР

Несколько дней назад я пережил огромное, ни с чем не сравнимое волнение. Мне выпала высокая честь выступить на внеочередной седьмой сессии Верховного Совета СССР, которая приняла исторический документ — новую Конституцию страны. Вместе со всеми депутатами я голосовал за принятие Основного Закона развитого социалистического государства. Наверное, как и многие депутаты, окидывал мысленным взором прожитую жизнь, радовался, гордился своей страной, предоставляющей столь широкие возможности для каждого человека.

Моя судьба в этом отношении весьма показательна. Родился я в Северной Буковине, которая только в 1940 году была воссоединена с Советской Украиной. Живописная природа, трудолюбивые люди со своеобразными традициями, обычаями, но жизнь их была до 1940 года горькой, бесправной. Бедность не давала возможности учиться и мне. Могли думать в тот момент, мог ли мечтать, что так счастливо сложится дальнейшая судьба, что буду избран депутатом Верховного Совета СССР, стану народным артистом СССР... Все это дала

мне Советская власть. А как изменилось родное село! Называлось оно раньше Староселье, теперь — Новоселье. Это символично: так разительно изменилась судьба жителей Буковины. Из одного только моего села вышли четыре доктора наук, один член-корреспондент АН УССР, художники, учителя, врачи, инженеры, агрономы, зоотехники, офицеры Советской Армии. В селе четыре Героя Социалистического Труда. По праву гордятся сельчане своим колхо-

зом-миллионером, несущим дорогое всем нам имя Ленина. Доходы растут с каждым годом, достаток теперь в каждой хате. У многих личные автомобили, а телевизорами, холодильниками, новой мебелью уже никого не удивишь. В своем выступлении на сессии Верховного Совета, принявшей новую Конституцию СССР, я упомянул такой факт. Уезжая в Москву, решил прийти к прострелянной в революционных боях стене киевского завода «Арсенал». В этот мо-

мент думал о наших дедах и отцах, которые шли на бой за светлое будущее детей. Если бы они могли увидеть, какой полнокровной, счастливой, отмеченной событиями огромной важности стала наша жизнь! Нашу республику часто образно называют соловьиной. Заслуженную славу принесли ей певцы, хоры и оркестры, композиторы и музыканты. Широкою известностью завоевали симфонический оркестр УССР, академический народный хор имени Г. Веревки, ансамбль

танца УССР имени П. Вирского, капелла бандуристов. Наши артисты — частые гости в Москве. Люблю петь в столице и я. Выступать перед взыскательной публикой, прекрасно разбирающейся в искусстве, — всегда большая радость. Достижения Украины яркие и весомые. Они стали возможными благодаря руководящей роли Коммунистической партии — испытанного авангарда трудящихся. Во всех своих делах и свершениях наш народ всегда опирался на поддержку и помощь всех народов Советского Союза, осо-

бенно великого русского народа. В этой дружной единой семье наша республика достигла огромных успехов в развитии экономики и культуры. Ныне Украина — важнейшая топливно-энергетическая и металлургическая база страны, республика крупного механизированного сельского хозяйства, многоотраслевого машиностроения, большой химии. Мы по праву гордимся достижениями ученых, деятелей культуры. Не случайно на знамени республики два ордена Ленина, ордена Октябрьской Революции и Дружбы народов.

ВЕЧЕРНИЙ МОСКВА 11 ОКТ 1977